

全民战疫，一批电诈者也没闲着

广东警方数天侦破334起涉疫情类电诈骗案，大部分为虚假售卖口罩诈骗案

羊城晚报讯 记者黄丽娜，通讯员杨豪、李长达报道：记者从广东省公安厅获悉，1月27日起，广东警方全面启动打击涉疫情类电信网络诈骗专项行动。截至4月15时，专项行动共破获涉疫情类电信网络诈骗案334起，抓获嫌疑人114名，捣毁窝点103个，涉案金额总计396万元人民币。

据了解，在广东警方侦破的系列案件中，犯罪嫌疑人以临时起意，“蹭热点、赚快钱”居多，呈现零散分布特点，暂无发现地域性、职业性特征。

案件类型大部分为虚假售卖口罩诈骗案，也有小部分冒充慈善机构“献爱心”捐款诈骗、以运送防疫物资为由骗取网约车司机定金等案例，其中1月31日深圳警方协助武汉警方快速侦破网络虚假销售口罩诈骗武汉市民14万元的恶性案件，诈骗分子以售卖N95/医用口罩

为幌子发布虚假口罩广告，收取费用后将受害人微信“拉黑”或找各种理由拒不发货实施诈骗；1月29日，茂名警方侦破全省首例以运送防疫物资为由骗取网约车司机定金案，在网约货车平台发布约车订单需求，货车接单后以拒心货车运载救灾物资可能跑路的名义，骗其支付定金；1月30日，揭阳警方侦破全省首例冒充慈善机构虚假募捐诈骗案，诈骗分子通过微信、QQ、社交网站等多种方式，冒用红十字会、慈善会等民政慈善组织的名义，向群众发送防控新型冠状病毒肺炎“献爱心”的虚假捐款信息，利用群众的同情心进行诈骗；1月30日，珠海警方破获一起涉疫情类电信网络诈骗案，涉案金额高达141.5万元。

广东警方表示，在疫情防控阻击战关键时期，公安机关将对涉疫情类电信网络诈骗犯罪继续保持严打高压态势，坚决维护广东社会大局稳定。

3日—9日，广州地铁原则上10分钟一班

骨干线路高峰期维持5—8分钟间隔

羊城晚报记者 汪海晏

4日，记者从广州地铁公司获悉，受疫情影响及企业复工时间安排，2月3日—2月9日全网线路行车间隔将根据实际客流情况适当延长。

骨干线路高峰期 维持5—8分钟间隔

地铁线网各线路首末班车发车间隔不变，原则上采用行车间隔约10分钟的运行图（14号线、21号线等线路行车间隔12—14分钟），其中1号线、2号线、3号线（番禺广场站至体育西路站）、5

号线等骨干线路高峰期维持5—8分钟间隔。

此外，有轨电车海珠试验段运营服务时间调整为7时30分—22时（万胜围站末班车为22时40分），行车间隔调整为约25分钟。

7日—9日2号线往嘉禾望岗方向 延长运营75分钟

原定2月5日—11日7号线广州南站往大学城南方向、2月3日—11日2号线广州南站往嘉禾望岗方向延长运营服务75分钟，调整为

3号线只有番禺广场—机场北 和番禺广场—天河客运站列车

需要注意的是，在目前的运营模式下，体育西路原本停靠“体育西路—机场北”和“番禺广场—天河客运站”双方向列车。即3号线北延段终点站由体育西变成了番禺广场，但是沿途各站也是可以正常上下列车的。

岗顶站D口继续封闭

乘客需从其他出入口进出站

接上级通知，岗顶站D口于1月25日起临时关闭，请大家留意

车站告示及指引，绕行至其他出入口进出站。

本周广州6区公交发班间隔延长

又讯 即日起至9日24时止，广州市中心6区公交发班间隔30分钟到60分钟。

公共汽（电）车方面，停运夜班线路、商务专线、旅游观光线、高峰快线（不含全天运营的高峰快线）线路。

所有在运公交线路首末班发车时间不变。越秀、海珠、荔湾、天河、白云、黄埔区公交线路发班间隔调整为30分钟至60分钟，个别客流量大的线路适当增加班次；其他区域公交线路发班间隔不大于

90分钟。

水上巴士方面，停运白鹤洞—白蚬壳、西堤—鳌洲、省总—堑口、纺织一天字码头航线；黄沙—芳村、鱼珠—长洲两条航线改单船营运，高峰时段20分钟一班，其他时段30分钟一班。

另外，广州BRT需临时关闭部分站点出入口，市民可在未封闭的站点出入口进站乘车。BRT公交线路发班间隔也调整为30分钟至60分钟。（严艺文 交通宣）

广州南站暂时关闭一层广珠城际候车室

相关旅客需上三层候车室乘车

羊城晚报讯 记者马灿报道：广州南站全面动员全力以赴，做好疫情防控工作。截至3日，该站在验证区域和出站口配备16台杆状红外测温系统，120台手持体温计确保所有进出站旅客100%测体温。西门处还设立一个发热隔离区，便于发现、处置异常情况乘客。

另外，广州南站暂时关闭一层南北通道的广珠城际候车室，请持广珠城际铁路动车车票的旅客上三层候车室乘车，恢复使用时间待定。同时，关闭东南、西南验证口。

根据有关部门要求，为便于在

需要时及时联系旅客，自2月1日起，购票人须提供每一名乘车旅客本人使用的手机号码，方可购票。

未成年人、老年人等重点旅客以及无手机的旅客，可提供监护人或能及时联系的亲友手机号码；港澳台旅客、外籍旅客可提供电子邮箱。

铁路部门将依法保护旅客个人信息安全，在必要时对手机号码的真实性进行核验，核验不通过的将影响其继续购票。

该举措在12306网站（含手机客户端）先行实施，为提高购票效率，建议购票人提前在12306网站（含手机客户端）填写乘车旅客手机号码。

部分相邻小区间通道关闭

记者4日中午来到被指涉及新冠肺炎确诊病例的天河棠下棠雅苑

时发现，小区门口和广州当下不少小区一样，有保安站在门口把守，限制外来人员入内。对进入该小区的住户，则实施体温测量。

“我们接到通知说有确诊病例曾住这里，但具体是哪一户我自己并不清楚。”在门前执行体温检测的保安告诉记者。

而在天河华景新城陶然庭苑，记者见到小区门前有多名保安执勤，不仅外人不能随便入内，小区居民入内，同样需要接受体温检测。在小区进门处，贴有“防控疫情不恐慌不信谣不传谣，戴口罩讲卫生勤洗手勤消毒”的标语。

记者现场所见，棠雅苑以北的加拿大花园小区，已封闭了相邻棠雅苑的1号门。与棠雅苑东南相邻棠下上社城中村社区，同样把与棠雅苑相邻的通道关闭。两个社区均有体温检测人员把守门口。

志愿者三班制值守公交站

在披露的确诊病例涉及小区中，

天河区兴华街道粤垦路便在其中。为

此，兴华街道发动街坊，佩戴“红袖章”对辖区区域进行巡查，引导群众进行自我防护和发热指引登记，还在主要通道口悬挂防控疫情标语横幅，张贴防控海报。

兴华街辖内的47个公交车站，每天都能见到一群身穿“橙色马甲”的志愿者为居民群众健康护航。疫情期间，690多名社区党员、学生、街坊等纷纷响应号召，放弃春节休假，三班制轮流在公交站旁值守，劝导乘客戴口罩，并为发热乘客派发就诊方便卡和防护指引。

隔离病毒不隔离爱

发现病例后，海珠区石榴岗路所属的江海街道立刻对社区和相关楼宇实行全隔离，相关人员24小时值班在岗，并组建楼宇微信群，对隔离居民24小时关注。

居民需要生活物资时，在群里发布，街道组织统一配送到门口。

“隔离病毒不隔离爱。我们还发动社区党员，加强与居家隔离、集中隔离及医学观察人员的沟通联系，及时了解他们的思想动态，尽一切可能为他们的生活提供便利与帮助。”江海街一名工作人员介绍。

在白云区石井街，则为隔离人员采购物资，清理垃圾。目前，石井街成立防控指挥所，设立24小时值班电话、值班微信，建立居家隔离防控组。石井街各联社和社区党支部分别采取“党员+出租屋主”包干、发动党员及社工志愿者的方式，为隔离人员提供生活用品采购、生活垃圾清理等服务。



立春了

春光铺陈

平安可期

4日立春，为二十四节气之首，东风解冻，蛰虫始振。广州城里，树更嫩绿，花更灿烂。一枝一叶，生机勃发。

愿疫情远去，平安可期！

羊城晚报记者

邓勃 摄影报道

每日战疫+·广州行动

加强对全区43个农贸市场的疫情防控工作。即日起暂停区公开招聘教职员工作，恢复时间另行通知。（刘云）

对有确诊病例的社区开展群防群治，猎德街、棠下街等街道全面排查湖北籍返穗人员，在主要路口设立体温检测和登记点，对小区进行封闭管理。（刘云）

随着复工复产陆续增加，更推荐投资创业者通过互联网、邮政快递等非接触式渠道办理市市场监管局的各类政务服务事项，如事项紧急必须到现场办理，需提前拨打咨询电话，并在网上预约好办事时间。（李焕坤）

截至4日，由区直机关党员先锋队和机关党员等组成的100多支突击队、3000多名党员，下沉至全区18条街道的一线站点，协助开展交通检疫、流动人员的登记核查、完善台账等工作。（李焕坤）

扎实做好返穗人员登记、居家隔离和体温监测，密切关注居家隔离人员健康状况；加大力度督导村级农贸市场、商场落实体温监测全覆盖；严禁销售、存储野生动物。（甘韵仪）

持续开展禁止野生动物交易专项行动。截至目前，区市场监管局共检查集贸市场3350家次、大型商超1477家次、特种设备609户次、餐饮单位3759家。（宋昀潇）

区内企业高新兴集团研发的一款具备自动巡逻功能、可探测人员体温和辨识人员是否佩戴口罩的机器人。该机器人目前已在贵阳龙洞堡机场和广州南沙万达广场投入使用，可代替人工进行体温检测和劝导市民戴口罩行为。（梁怿韬）

花都区血站开通“热血逆行者”网上预约献血，实现了献血者线上献血预约及信息获取。献血者可通过识别二维码加入“热血逆行者”。（宋昀潇）

增城派潭镇旧高埔村组织发动一支由中学生、大学生等18人组成的志愿者行动小分队，入社入户挨家挨户宣传防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情，动员全体村民主动通过“穗康”微信小程序申报登记本人14天内离、返穗情况及健康情况。（宋昀潇）

南沙区疫情防控协同系统上线运营。该系统运用区块链等技术，整合疫情重点关注人员、最新疫情数据、资源调度等信息，打通各部门的“数据烟囱”，着力打造统一的疫情防控指挥中心。（张豪）

从化城郊街率先建立全街疫情防控工作五级责任制，共签订责任书360份，明确街道领导班子、部门负责人、驻村（社区）干部、村（社区）书记、社长（网格员）各级的防控责任和分工，1086名党员参与其中。（张豪）

制表/郭子君

天河区高三二模 改为线上测试

届时，考生在家做题

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：4日，记者从广州市天河区教育局获悉，该区高三学生的二模测试将改为线上测试。

按照惯例，每年3月中下旬，广州市将举行高三一测，这也是高考前最重要的一次考试，对于高考生来说有较大的参考意义。往年，天河区也会在一测前举行区内的二模测试，为考生提供练兵机会。原定于2月10日、11日举行的区二模，受延迟开学的影响，将改为线上测试，以保障高三学习进度。

届时，考题将通过线上发布，考生在家按照规定时间做题，并拍照上传提交。老师们在批改后，在13日、14日左右评卷。

目前，各高中学校均已制定详细的高三复习备考计划，科学合理安排课程，细化每日学习任务，促进学生增强自主学习的能力。高三年级的先行先试，为其他年级延期开学的网络教学赢得了时间，提供了宝贵经验。

放任向他人传播病原体 云南一患者被立案侦查

据新华社电 云南省景洪市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部4日通报，景洪市景哈乡居民郦某某，2019年12月至今年1月有武汉旅居史，返回景洪后出现咳嗽等症状，被卫生防疫机构采取隔离观察治疗，1月24日被确诊新型冠状病毒感染的肺炎。在隔离观察治疗期间，郦某某违反《中华人民共和国传染病防治法》，拒不执行卫生防疫机构的预防、控制措施，放任向不特定人员传播突发传染病病原体，危害公共安全。郦某某的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百一十四条的规定，涉嫌以危险方法危害公共安全罪。

目前，郦某某已被公安机关立案侦查，并被采取强制措施。